

暖! 交通运输部“总动员”护航春运

春运将至, 菏泽市交通运输部门将开展多项暖心活动

本报记者 周千清



2018春运大幕即将开启,《2018年菏泽市交通运输系统春运方案》也已出台。齐鲁晚报记者从菏泽市交通运输局了解到,春运期间菏泽交通运输系统将开展多项活动,同时加强信用建设,配合公安部门对因交通违法违规行为受到行政处罚的道路客运经营主体和驾驶人建立记录。

站点增设 服务台和流动岗

《方案》要求,春运期间,各级各单位要以“情满旅途”活动为载体,全方位、多角度提高服务能力、提升服务水平,改善服务品质。

据悉,春运期间菏泽市交通运输部门将持续开展“情满旅途”活动,联合公安、安监、工会、共青团等部门,对“情满旅途”活动进行部署安排。并积极支持配合工会帮扶和青年志愿者服务春运“暖冬行动”。

在售票服务方面,创造条件在春运前开启客运联网售票系统,鼓励客运站最大限度地满足旅客购票、取票需求。针对高校学生、企业务工人员等集中出行的旅客,开展团体票预订、现场售票、送票上门等特色服务。

候乘环境上持续改善,车站将增设服务台和流动岗,积极为旅客提供无线上网、急救药物、手机充电等特色服务,积极落实军人依法优先出行措施,有条件的客运枢纽要设立老人和残疾人等特殊旅客候车室、医疗服务点、母婴哺乳区等

人性化服务场所。同时,加强对车站及周边地区的治安整治,净化治安环境。

春运期间还将及时发布运力安排、班次调整、客票余额、公路路况、天气变化等各类信息。加强12328电话系统运行管理,春运期间要按照标准向社会提供全天24小时人工服务,不出现电话不通或无人接听情况。

治理失信 客运企业

在春运期间,还将加强信用建设,倡导文明出行。包括积极配合公安部门对因交通违法行为受到行政处罚的道路客运经营主体和驾驶人建立记录。开展守信联合激励和失信专项治理。对无失信记录的客运企业,根据实际情况依法实施“容缺受理”等便利服务措施,对春运工作中受到表彰的单位和个人,实施联合激励。

春运期间,按照国家有关部门委交通出行领域严重失信问题专项治理工作要求,要对失信企业下达专项治理通知书,限期整改到位,未按期整改到

位的,列入交通出行领域“黑名单”,通过“信用中国”等网站向社会公布,同时实施联合惩戒。最终,要形成全社会监督的信用环境,加强诚信服务和文明出行宣传,营造诚实守信的春运氛围。

加强应急运输保障

春运期间,应急运输保障会进一步加强。要进一步增强应急预案的针对性和实用性。市局道路运输管理处要在总结往年应急实践的基础上,结合实际情况,制定并细化完善恶劣天气、设备故障、客流激增等各类应急预案,落实好应急运力,备好备足应急物资和铲冰除雪设备,组织好应急处置队伍,确保预案可执行、有成效,并及时做好演习演练。

在对恶劣天气防范上,春运期间,雨雪冰冻、大雾等恶劣天气时有发生,各级交通运输部门和运输企业将与气象部门建立气象信息共享机制,根据气象预警信息提前做好防范措施,尽量降低恶劣天气对交通运输的影响,防止造成大面积拥堵。

菏泽高新区开展 道路交通安全集中整治

本报菏泽1月23日讯(记者 邢孟 通讯员 赵忠宇) 日前,菏泽高新区组织公安交警等有关部门,结合辖区内道路交通运输情况,合理分布兵力,以“全覆盖、零容忍”的决心和态度,将道路交通安全集中整治行动引向深入。

行动中,高新区交警利用“缉查布控”科技系统,通过远程视频巡查方式,精准查处各类机动车涉牌涉证等不易发现的严重违法行为,拦截逾期未年检、报废、涉牌涉证的各类大中小型机动车。采取定点治理和流动管控的方式,持续加大对辖区

内违法三轮车、拖拉机、农用车的查处力度。高新区交警在常态夜查基础上,对酒驾、醉驾、毒驾等重点交通违法行为,不断延伸夜查的时间和范围,使违法行为无处遁逃。

据了解,自1月9日开展道路交通安全集中整治行动推进会以来,高新区交警累计查处各类重点违法行为1267例,行政拘留9人。整治行动过程中,高新区公安交警坚持从严执法、惩教结合,宣传与治理并重,积极与广大市民携手,用点滴行动共同营造高新区安全、通畅、文明、有序的道路交通环境。

路遇铲车起火 公交司机出手相助

本报菏泽1月23日讯(记者 张建丽) 21日上午9点40分左右,菏泽城区一辆铲车突然着火。11路公交车驾驶员张玉顺正好经过,他立即拿起灭火器跑下公交车,将大铲车的火扑灭。

据了解,11路公交车驾驶员张玉顺驾驶公交车行驶至张庄站牌时,看见一辆大铲车在行驶中冒浓烟后蹿火苗,张玉顺多次向大铲车司机鸣笛但未引起司机的注意。等到对方发现并停下车后,大铲车发动机的火已经

越来越大。但是铲车司机没有救火工具,只能站在一旁束手无策。

张玉顺见情况紧急,迅速征得车内其他乘客同意,提起车内灭火器下车奔向着火现场。对准发动机着火处,短短1分钟,火源彻底被消除。铲车司机看到火被及时扑灭,感动万分连声致谢。车内乘客目睹了公交人紧急救火的一幕,纷纷伸出大拇指,对他连声称赞,有的乘客还录下救火视频发往微信朋友圈,传播正能量。

险! 两头小毛驴跑上高速路

货车出故障驴子跑出, 菏泽高速交警及时救援



现场图。

本报菏泽1月23日讯(记者 崔如坤) 21日,荷东高速一辆拉驴的货车因驴撞开车栏板散落高速,菏泽高速交警为排除险情坚持3小时消除隐患。

当日16时30分许,菏泽高速交警支队五大队一中队民警由荷东高速东明至菏泽方向巡逻,当行至32KM+700M时,发现一货车停留在应急车道内,车尾拴着两头驴子,情况十分危险,驴子一旦挣开绳索冲向道路中央,后果不堪设想。

经民警询问得知,该驾驶员货车内拉了一车驴,运输途中车门出了故障,导致两头驴散落到高速公路上,体积过大,又是活物,正一愁莫展无法将驴装上车。

随后,巡逻民警迅速将情况向菏泽高速支队指挥中心作了汇报,指挥中心要求民警加强安全防范,精心实施营救。

一中队中队长丛宇迅速做出现场部署。首先对现场实施警戒,在货车后方150米摆放反光锥筒,将警车停至后方鸣笛、

亮警灯,提醒后方来车注意安全。同时,呼叫菏泽东卡口警力和齐鲁公司菏泽分公司应急救援大队增援。

待两组增援人员到达后,沿应急车道组织一道外围,防止驴子冲向中央车道。一组人员协助驾驶员将驴装车,无专业人员指导,试装几次后失败。无奈只有等待专业人员到场,待专业人员从外地赶到,时间已过去了2个多小时,在专业人员指导下,最终将两头驴装上货车,安全隐患得以排除。

男子高速路上走失 菏泽交警及时救助

本报菏泽1月23日讯(记者 崔如坤) 精神障碍男子高速路走失,情况相当危险,幸亏菏泽高速交警巡逻民警及时发现,对其及时救助,避免了危险情况的发生。目前,男子被送至救助站照顾,民警正积极帮其寻找家人。

21日11时40分许,菏泽市高速交警支队五大队一中队民警沿荷东高速由西向东进行路面巡逻任务,行驶至菏泽方向3KM+500M处时,发现一穿红色上衣男子在高速公路应急车道上行走,身体晃悠悠,情况相当危险,民警立即将警车停下警戒,并上前询问男子情况。

民警走近,只见该男子满脸污垢,红色上衣后面标有“大港油建”字样,满身污渍,身体散发着浓浓的酸臭味。手提着一个白色的蛇皮袋,紧紧握在手里不知里面装有何种物件。

经民警上前进行交流,发现该男子精神上存在问题,说话含糊不清,伴有沟通障碍,民警无法从其口中获得该人基本信息。

考虑到其人身安全,民警将男子在菏泽东收费站旁离高速。

天气寒冷,民警在菏泽东警务站先给男子倒了一杯温水,随后耐心询问男子情况,然而始终没有问到有价值的线索,也无法联系到男子家人,遂决定将男子送到菏泽救助站。

当日13时35分许,民警驱车将该男子送至救助站,并为其办理好了各项手续。同时,通知了辖区派出所,待派出所人员到达救助站后,双方进行了交接。派出所民警表示会对此事继续查询跟踪,找到男子家人后会通知我们,这才放下心来。”菏泽高速交警五大队民警朱光庆介绍说。

据了解,行人上高速极易诱发道路交通事故。菏泽高速交警始终将行人上高速管理作为日常工作重点,要求民警在巡逻过程中对高速沿线群众上高速进行劝返,对精神失常、迷路、老人、儿童等弱势群体进行及时救助,确保不因行人上高速引发道路交通事故。